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V dubnovém Zpravodaji jsem vás na tomto místě informoval             
o aktuálním dění kolem vítkovské nemocnice. Pokusím se velice 
stručně shrnout všechny důležité informace a události.
Na konci února jsme se dozvěděli o analýze zdravotnických zařízení, 
která byla vypracována z podnětu vedení Moravskoslezského 
kraje. V ní se navrhuje zrušení léčebny dlouhodobě nemocných 
v naší nemocnici. Následující týden jsme svolali jednání starostek 
a starostů Mikroregionu Moravice, kterého se zúčastnili zástupci 
vítkovské nemocnice. Napsali jsme dopis pro vedení kraje                  
a rozhodli o uspořádání petice za zachování nemocnice. Petici 
podepsalo přes 6 000 občanů a 18. 3. byla předána na krajský 
úřad. Na 30. 3. jsme svolali zasedání zastupitelstva našeho města 

za účasti náměstka hejtmana Ing. RSDr. Karla Konečného, ředitele 
novojičínské nemocnice MUDr. Tomáše Nykela a dalších. Jednání 
se zúčastnila  řada vítkovských občanů a zaměstnanců nemocnice. 
Během jednání jsme byli panem náměstkem ujištěni, že není v 
úmyslu kraje zrušit zdravotnické provozy ve Vítkově.
Koncem dubna nám byla doručena odpověď na petici. Zveřejňujeme 
ji v plném znění. Samozřejmě budeme dále podnikat veškeré 
možné kroky, abychom nepřipustili jakékoliv omezení zdravotní 
péče ve Vítkově.

Ing. Pavel Smolka
starosta města  

Vážení členové petičního výboru,
na základě „Petice za zachování nemocnice ve Vítkově“ sděluji, že 
při vyřizování této petice bylo postupováno dle zákona č. 85/1990 
Sb., o právu petičním, v platném znění, a dle „Pravidel pro přijímání 
a vyřizování petic a stížností“, jakožto platného vnitřního předpisu, 
schváleného radou kraje usnesením č. 59/3397 ze dne 8. 7. 2010.
V návaznosti na výše uvedené Vám dále sděluji následující:
V prvé řadě je nutno uvést, že Moravskoslezský kraj trvale usiluje 
o stabilizaci a rozvoj systému poskytování zdravotní péče v 
Moravskoslezském kraji, a to v celém spektru oblastí a činností. 
Dále je třeba zdůraznit, že vítkovská nemocnice je součástí 
Nemocnice s poliklinikou v Novém Jičíně, p.o. (dále NsP NJ), 
která společně s ostatními krajskými zdravotnickými zařízeními 
tvoří základ páteřní zdravotní sítě v Moravskoslezském kraji. 
Permanentní zajištění a neustálé zdokonalování kvality zdravotní 
péče a zvyšování její dostupnosti je prioritním krajským cílem.
Problematika vítkovské nemocnice je v současnosti intenzivně 
řešena, probíhají diskuse mezi vedením kraje, managementem 
novojičínské nemocnice a zástupci obcí Vítkovska. Z výsledků 
dosavadních jednání vyplynulo, že v současné době nedojde 
k redukci lůžek, ale budou se v první fázi hledat možnosti, jak 
eliminovat finanční ztrátu. Byla řešena i otázka dopravy pacientů     
z Vítkovska do novojičínské nemocnice, která byla v minulých 
letech pro pacienty bezplatně zajišťována mikrobusem, jehož 
provoz byl plně hrazen NsP NJ. Po nedávném pozastavení 
provozu dochází k jeho znovuobnovení, do konce dubna 2011 
opět na náklady NsP NJ. Od konce dubna by poté, po projednání 
v orgánech příslušných obcí, měla být tato doprava zajišťována ze 
strany zúčastněných obcí společně, za finančního přispění NsP NJ 
a symbolického příspěvku cestujícího.
Ohledně celkové problematiky vítkovské části NsP NJ lze uvést, že 

v současnosti je celá problematika krajského zdravotnictví řešena 
komplexně, jsou analyzovány a zvažovány všechny možnosti          
a směry dalšího vývoje, které je nutno pečlivě hodnotit a řešit ve 
vzájemných souvislostech, tak aby byla zvolená výsledná varianta 
co nejefektivnější. Do této oblasti spadá celá tematika týkající 
se budoucího rozvoje, působnosti a profilace zařízení i např. 
budoucího využití budovy ve vítkovském objektu atd. Veškerá tato 
tematika bude předmětem dalších jednání.
V každém případě si Vás dovoluji ujistit, že veškeré budoucí kroky a 
případné změny budou řešeny individuálně, budou konzultovány na 
úrovni všech zúčastněných subjektů a vedení Moravskoslezského 
kraje a vždy bude hledána optimální, oboustranně akceptovatelná 
varianta řešení dané problematiky.

S pozdravem
Ing. Jaroslav Palas 

hejtman kraje

Odpověď na „Petici za zachování nemocnice ve Vítkově“ 
iniciovanou svazkem obcí Mikroregion Moravice

Další informace k vítkovské nemocnici

66. výročí 
Osvobození města 

vítkova 

Pietní vzpomínka u památníku 
osvobození se uskuteční ve středu 
4. května 2011 v 16.00 hodin.
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Krátce z radnice
Na 30. března bylo svoláno 5. zasedání zastupitelstva města, 
které se konalo v mimořádném termínu a bylo věnováno jednání               
o budoucnosti naší nemocnice. Pozvání na jednání přijal náměstek 
hejtmana MSK pro zdravotnictví ing. Konečný, primátor Opavy         
a radní MSK PhDr. Jirásek, místopředseda zdravotního výboru 
MSK a ředitel ÚSP v Hrabyni MUDr. Plaček a ředitel nemocnice      
v Novém Jičíně MUDr. Nykel. Zasedání se zúčastnili také zástupci 
okolních obcí i občané Vítkova, kteří se velmi aktivně zapojili do 
diskuze. Výsledkem mnohdy velmi tvrdé výměny názorů bylo 
konstatování, že naše LDN poskytuje dobrou až nadstandardní 
péči a lůžka by měla být zachována, protože jsou pro naši oblast 
klíčová. 
V žádném případě by se neměly dělat ukvapené závěry jen z pohledu 
ekonomického, ale je třeba vzít v úvahu všechny okolnosti, které 
existenci nemocnice opodstatňují. Dohodli jsme se, že budeme 
dále společně hledat řešení jak nemocnici udržet, případně rozšířit 
o lůžka zdravotní, sociální, denního nebo týdenního stacionáře 
apod. Ředitel nemocnice v Novém Jičíně slíbil obnovit v dubnu 
provoz „Pendolina“ a slovo dodržel. My zajišťujeme náhradní 
řešení přepravy privátním přepravcem. Pokud toto řešení schválí 
zastupitelstvo, bude platit od 2. května 2011. Počítáme v tomto 
případě s finanční spoluúčastí přepravovaných osob. Její výši by 
mělo určit zastupitelstvo. 
Dále bylo na tomto jednání schváleno přijetí dotace na rekonstrukci 
objektu na ul. Vodní č.p. 343 za účelem využití pro volnočasové        
a pohybové aktivity tanečníků a bubeníků Základní umělecké školy 
Vítkov. Nebyl schválen nákup budovy starého pivovaru ve Vítkově.                               
Rada města na své 8. schůzi dne 5. dubna pověřila paní PhDr. 
Marii Mikulíkovou, paní Alenu Zemanovou a paní Olgu Burianovou 

jako členy Zastupitelstva města Vítkova, před kterým mohou 
snoubenci učinit prohlášení o uzavření manželství v průběhu 
volebního období 2010 – 2014. Schválila poskytnutí dotace 
50 tis. Kč o. s. Elim, křesťanské společnosti pro evangelizaci                                                   
a  diakonii Opava. Tato společnost vykonává dobrovolnickou 
činnost na území města v Domově Vítkov. Do této záslužné 
činnosti se zapojuje také 13 studentů vítkovského gymnázia. Vzala 
na vědomí územní studii na výstavbu rodinných domů ve Vítkově, 
lokalita U nemocnice II. – varianta 3, kolektivní smlouvu TS Vítkov, 
zprávu o přípravě koupaliště na letní sezonu. Schválila 3 smlouvy 
o dílo na údržbu veřejné zeleně, závěrečnou zprávu o inventarizaci 
majetku města za r. 2010, výběr nejvhodnější nabídky na výměnu 
oken SBF Vítkov pro obytné domy Selská 948 a 949, doplnění 
bytového pořadníku na I. pol. 2011 ve skupině dvoupokojových 
bytů, smlouvu s firmou RITSCHNY kovošrot a sběrné suroviny 
s.r.o. o poskytování informací, úmyslnou mýtní těžbu v městských 
lesích ve výši 1068 m3 a smlouvu na zpracování projektové 
dokumentace na průmyslovou zónu Vítkov, ul. Dělnická. Souhlasila 
s podáním návrhu na exekuci ve třech případech osobám dlužícím 
městu. Vyhlásila záměr na pronájem bytu č. 3, vel 2+1, Wolkerova 
ul., č.p. 467, záměr na pronájem nebytových prostor v domě                            
v Opavské ulici č.p. 21 a záměr na pronájem pozemků v KÚ Vítkov 
a Klokočov. Schválila zahraniční pracovní cestu do polských Kalet 
starostovi, místostarostovi a ředitelce ZŠ Komenského. Zadala 
přípravu výhledu budoucího provozování střediska volného času 
ve Vítkově
                                                                                                                                                   

Zdeněk Hegar
místostarosta města Vítkova

Nastává čas, kdy řada cyklistů opráší svá kola, bruslaři nasadí 
kolečkové brusle a někteří vytáhnou třeba koloběžky nebo 
skateboardy. Než však vyjedete na projížďku, je dobré si 
připomenout několik bezpečnostních rad. 

Kolo
Samozřejmostí před vlastní jízdou je řádně překontrolovat technický 
stav kola, hlavně stav brzd a prostředků vizuální bezpečnosti – 
odrazek a světel. 
Při vlastní jízdě pamatovat na to, že řídítka jsou od toho, aby 
se držela oběma rukama, kromě situací, kdy je nutné při změně 
směru jízdy ukázat, kam se odbočuje. Při vjíždění na komunikaci 
se pořádně rozhlédnout, aby nedošlo ke střetu s jiným účastníkem 
silničního provozu. Jezdit vždy vpravo co nejblíže k okraji vozovky, 
při jízdě více osob jednotlivě za sebou. Pokud jste předjížděni 
autem nebo autobusem, je důležité se pevně držet řidítek, aby 
tlakem vzduchu nedošlo k pádu na vozovku. Být opatrný při 
brzdění přední brzdou, aby nedošlo k přepadnutí přes řidítka. 
Velmi důležité je vědět, že cyklista mladší 18 let musí při jízdě na 
pozemní komunikaci použít ochrannou přilbu schváleného typu 
podle zvláštního předpisu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou 
na hlavě. Ochranná přilba je však z hlediska bezpečnosti 
doporučována i cyklistům starším. Dítě mladší 10 let smí na silnici, 
místní komunikaci a veřejně přístupnou účelovou komunikaci jet 
na jízdním kole jen pod dohledem osoby starší 15 let. Za snížené 
viditelnosti mít za jízdy rozsvícen světlomet s bílým světlem 
svítícím dopředu a zadní svítilnu se světlem červené barvy nebo 
přerušovaným světlem červené barvy. Je-li vozovka dostatečně     
a souvisle osvětlena, může být náhradou za světlomet svítilna bílé 
barvy s přerušovaným světlem.
Děti by neměly zapomínat říci rodičům, kam na kole jedou, 
případně kde se budou pohybovat. Naopak rodiče by měli dbát na 

to, aby své dítě, které se chystá vyjet na kole ven, vybavili všemi 
bezpečnostními prvky.

Povinná výbava jízdního kola
• Dvě na sobě nezávislé účinné brzdy s odstupňovatelným ovlá-
dáním brzdného účinku.

• Volné konce trubky řídítek musí být spolehlivě zaslepeny (zátkami, 
rukojeťmi apod.).

• Zakončení ovládacích páček brzd a volné konce řídítek musí 
mít hrany obaleny materiálem pohlcujícím energií; páčky měničů 
převodu, křídlové matice, rychloupínače nábojů kol, držáky                
a konce blatníků musí mít hrany obaleny materiálem pohlcujícím 
energii.
Matice nábojů kol, pokud nejsou křídlové, rychloupínací nebo           
v kombinaci s krytkou konce náboje, musí být uzavřené.

• Zadní odrazka červené barvy může být kombinována se zadní 
červenou svítilnou nebo nahrazena odrazovými materiály 
obdobných vlastností; odrazové materiály nahrazující zadní 
odrazku mohou být umístěny i na oděvu či obuvi cyklisty.

• Přední odrazka bílé barvy může být nahrazena odrazovými 
materiály obdobných vlastností; odrazové materiály nahrazující 
odrazku mohou být umístěny i na oděvu či obuvi cyklisty.

• Odrazky oranžové barvy na obou stranách šlapátek (pedálů) 
mohou být nahrazeny světlo odrážejícími materiály umístěnými na 
obuvi nebo v její blízkosti.

• Na paprscích předního nebo zadního kola nebo obou kol nejméně 
jedna boční odrazka oranžové barvy na každé straně kola; tyto 
odrazky mohou být nahrazeny odrazovými materiály na bocích 
kola nebo na bocích plášťů pneumatik či na koncích blatníků nebo 
bočních částech oděvu cyklisty.
Za snížené viditelnosti musí být kolo vybaveno světlometem 
svítícím dopředu bílým světlem; je-li vozovka dostatečně                      

Bezpečně nejen na kole
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Kamerový záznam MKDS usvědčil  65letého muže z Vítkova ze 
spáchání přestupku proti majetku. Tohoto skutku se muž dopustil   
1. března kolem jedenácté hodiny ranní, když si na nám. Jana 
Zajíce ve Vítkově přisvojil cizí nalezenou věc a způsobil škodu ve 
výši téměř 700,- Kč. Událost byla postoupena správnímu orgánu, 
kde muži v případě uznání viny hrozí pokuta do výše 15.000,- Kč.

15. března kolem sedmé hodiny večerní přijala MP Vítkov 
oznámení, jehož předmětem byla skutečnost, že v Oderské 
ulici ve Vítkově někdo z jedoucího vozidla vyhodil na vozovku 
psa. Po příjezdu na místo strážníci převzali poraněného psa od 
oznamovatele události. Pachatele přestupku ve smyslu zákona 
na ochranu zvířat proti týrání ani bližší skutečnosti o vozidle se 
bohužel na místě nepodařilo zjistit. Strážníci však zjistili majitele 
psa, jemuž ho později předali. Pes mimo drobné oděrky neutrpěl 
vážnější poranění. Věc byla postoupena správnímu orgánu jako 
událost s neznámým pachatelem. 

Kolem šesté hodiny večerní byli strážníci přivoláni do čekárny na 
autobusovém nádraží ve Vítkově, kde se měli nevhodně chovat 
dva muži. Strážníci po příjezdu na místo v mužích zjistili 42letého 
občana z Budišova nad Budišovkou a 34letého občana z Vítkova. 

Oba muži jsou strážníkům dostatečně známi pro opakované 
narušování veřejného pořádku. Strážníci na místě zjistili, že oba 
muži zde popíjeli alkoholický nápoj, což na tomto místě zakazuje 
obecně závazná vyhláška města. Oba muži, zjevně pod vlivem 
alkoholu nebo jiné návykové látky, byli vykázáni z prostor čekárny 
a následně byli obviněni z přestupku proti pořádku v územní 
samosprávě. Událost byla postoupena odboru správních činností 
MěÚ Vítkov.

Podezřením ze spáchání přestupku proti majetku se bude zabývat 
správní orgán, kam MP Vítkov postoupila případ ze dne 27. března, 
kdy krátce před šestou hodinou večerní byli strážníci přivoláni do 
Horní Vsi ve Vítkově. Zde u jednoho z rodinných domů strážníci 
přistihli dva muže ve věku 29 a 34 let a ženu ve věku 29 let, 
všechny z Vítkova, kteří společně zcizovali dřevní hmotu z volně 
přístupného soukromého pozemku. Strážníci dohlédli, aby veškerý 
dřevní materiál zůstal na svém místě. Majitele pozemku uvědomili, 
aby si svůj majetek řádně zajistil.  

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov

Již uplynuly 2 roky od zahájení provozu rozšířeného Městského 
kamerového dohlížecího systému (MKDS), který byl pořízen            
z programů Prevence kriminality. V současné době město Vítkov 
disponuje 5 kamerovými místy.
Kamerový bod č.1 na budově č.p.134 monitoruje nepřetržitě 
náměstí Jana Zajíce s dosahem na komunikace Husova, Opavská, 
Oderská a Budišovská. Kamerový bod č.2 na budově č.p. 944 
monitoruje nepřetržitě autobusového nádraží a má dosah na 
ulici Opavská, část sídliště Selská včetně dvou velkých parkovišť. 
Kamerový bod č.3 na budově novogotického kostela monitoruje 
podstatnou část městského hřbitova, část zahrádkářské kolonie      
s dosahem na ulice Bezručova, Lidická a Skřivánčí pole. Kamerový 
bod č.4 na budově č.p.653 monitoruje podstatnou část sportovního 
areálu, kde se nachází tenisové kurty, hřiště s umělým povrchem, 
plocha bývalého kluziště, na kterém jsou instalovány prvky pro 
využití in-line bruslaři (skatepark), areál minigolfu s dosahem na 
okolí tribuny místního fotbalového stadionu a benzinové čerpací 

stanice. Kamerový bod č.5 na budově č.p.215 monitoruje prostor 
v okolí křižovatky komunikací Oderská a Švermova s dosahem 
směrem k náměstí Jana Zajíce, dále na komunikace Vodní, 
Hřbitovní a Oderská směrem k výjezdu z města.
V souvislosti s podmínkami provozu MKDS v našem městě bychom 
chtěli občany města požádat o účast v malé anketě. Prosíme o 
vyplnění a odevzdání anketního lístku nejpozději do konce května 
2011 na podatelně MěÚ Vítkov (do připravené krabice) nebo 
vhození do schránky důvěry MP Vítkov, která je umístěna na 
chodbě budovy č.p. 4 na nám. Jana Zajíce, případně vyplnění na 
www.vitkov.info 

Anketa je vyhlašována z důvodu nutnosti splnit podmínky, 
které byly stanoveny při požádání o dotaci. Anketa byla 
předložena občanům před realizací projektu MKDS, tedy v 
roce 2006, poté před rozšířením MKDS v roce 2008 a nyní po 
uplynutí 2 let od provozování MKDS.  

Anketa k provozování kamerového systému ve Vítkově

ANKETA K PROVOZOVÁNÍ MKDS:
Zvýšil se váš pocit bezpečí v souvislosti s vybudováním a provozováním 5 kamerových míst?                ANO       	 NE               

Myslíte si, že je žádoucí, aby město Vítkov pokračovalo v budování dalších kamerových míst?               ANO       	 NE                                                                                             

Vnímáte MKDS jako dobrý a vhodný nástroj prevence kriminality a přestupkové činnosti?                       ANO       	 NE                                                                                                                      

a souvisle osvětlena, může být světlomet nahrazen svítilnou 
bílé barvy s přerušovaným světlem. V zadní částí kola musí být 
umístěna svítilna červené barvy, která muže být kombinovaná se 
zadní odrazkou červené barvy; zadní červená svítilna může být 
nahrazena svítilnou s přerušovaným světlem červené barvy.

Kolečkové brusle, koloběžky a skateboardy
Při jízdě na kolečkových bruslích, koloběžkách nebo skateboardech 
nepoužívat uvedené prostředky s poškozenými kolečky či brzdou. 
Je vhodné používat ochrannou přilbu, chrániče rukou i nohou          
a jezdit jen na bezpečných místech, vyhýbat se komunikacím. 
Pamatovat na to, že při jízdě na kolečkových bruslích, koloběžkách 

i skateboardech je taková to pohybující se osoba považována za 
chodce, a proto by měla používat především chodník. Myslet na to, 
že na chodníku se pohybují i jiní chodci, kteří nesmějí být ohroženi, 
zejména starší lidé by se jen stěží vyhýbali. Nikdy se nezachytávat 
za jedoucí auta nebo jízdní kola, hrozí velké nebezpečí pádu            
a následně úrazu.

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov

Z činnosti MP Vítkov v měsíci březnu
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Plynofikace hnědouhelné kotelny v Selské ulici
Město Vítkov se stalo úspěšným žadatelem o dotaci na plynofikaci hnědouhelné kotelny v ulici Selská ze Státního fondu životního 
prostředí v rámci Operačního programu Životní prostředí. Registrační list akce byl doručen v listopadu 2010 a již od prosince začal odbor 
služeb připravovat veřejnou zakázku na dodavatele stavby. Tato byla vyhlášena 7. ledna 2011 a z celkového počtu 12 uchazečů zvítězila 
akciová společnost I.G.B. Holding z Ostravy. Celkový objem investice (včetně povinné publicity, projektové přípravy, stavebních prací, 
technického dozoru, autorského dozoru a koordinátora BOZP) je vyčíslen na 7,1 mil. Kč včetně DPH. Město si bude moci odečíst celou 
částku DPH u finančního úřadu a z celkových uznatelných nákladů projektu obdrží dotaci ve výši 90 %, což bude cca 4,5 mil. Kč.
Realizace projektu vyplývá z nutnosti dodržet emisní limity u spalovacích zdrojů. Město  využilo možnosti podpory a zbaví se tak poslední 
velkokapacitní kotelny na spalování hnědého uhlí. Plánovaná doba realizace je od 1. 6. do 15. 8. 2011. V uvedené době nebude zajištěna 
dodávka teplé vody v objektech napojených na tuto kotelnu.

Bc. Zdenka Jakubcová
referentka regionálního rozvoje

Vážení občané,
odbor správních činností Městského úřadu Vítkov opětovně 
připomíná, že již nebude možné do cestovního dokladu rodiče 
zapisovat údaje o dětech. Zákonem č. 329/1999 Sb., o cestovních 
dokladech, bude dnem 1. 7. 2011 zrušeno zapisování dětí do 
cestovních dokladů rodičů. Po tomto datu již nebude moci rodič 
zapsat své dítě do svého cestovního dokladu, a dítě tak bude moci 
cestovat do zahraničí již pouze s vlastním cestovním dokladem.
V praxi to bude znamenat, že pokud byl zápis občana v cestovním 
dokladu rodiče proveden ještě přede dnem 1. 7. 2011, smí i po 
uvedeném datu tento občan překročit hranice bez vlastního 
dokladu společně s rodičem, v jehož cestovním dokladu je zapsán, 

avšak nejpozději do 26. 6. 2012. Zápis občana v cestovním 
dokladu jeho rodiče, který byl proveden přede dnem 1. 7. 2011, 
totiž pozbývá platnosti právě dnem 26. 6. 2012. Po tomto datu 
proto bude dítě moci cestovat do zahraničí již pouze s vlastním 
cestovním dokladem.
Dotazy k této změně vám rády zodpoví referentky odboru správních 
činností Městského úřadu Vítkov, úsek občanských průkazů a 
cestovních dokladů, kancelář č. 102, budova MěÚ Vítkov, nám. 
Jana Zajíce 7.

Bc. Michal Bensch, DiS.
vedoucí odboru správních činností

Blíží se konec zapisování dětí do cestovních dokladů rodičů

Vážení občané,
opětovně upozorňujeme, že v letošním roce končí platnost mnoha 
občanských průkazů se strojově čitelnými údaji (občanské průkazy 
zelené barvy). Zkontrolujte si proto platnost svého občanského 
průkazu, která je vyznačena na jeho přední straně. Zákonná lhůta 
pro vyhotovení nového občanského průkazu je 30 dnů, a proto 
je potřeba žádost o nový občanský průkaz podat v dostatečném 
předstihu před koncem platnosti toho stávajícího.
K podání žádosti o vydání občanského průkazu je potřeba předložit 
stávající občanský průkaz a jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 
mm, která odpovídá současné podobě občana. Doporučujeme 
současně předložit i rodný list, u manželů též oddací list. Žádost 

spolu s doklady potřebnými pro vydání občanského průkazu může 
za občana předložit i jiná osoba, která se nemusí prokazovat plnou 
mocí. Žádost o vydání nového občanského průkazu může na MěÚ 
Vítkov podat i občan, který nemá ve Vítkově evidován trvalý pobyt.
Tiskopis k podání žádosti je volně dostupný v prostorách Městského 
úřadu Vítkov a s jeho vyplněním vám ochotně pomohou referentky 
odboru správních činností, úsek občanských průkazů a cestovních 
dokladů, kancelář č. 102, budova MěÚ Vítkov, nám. Jana Zajíce 7.

Bc. Michal Bensch, DiS.
vedoucí odboru správních činností

Pozor na platnost vašeho občanského průkazu

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL  
NA ŠKOLNÍ ROK 2011/2012

Zápis dětí proběhne 16. května od 8.00 do 16.00 hod. Rodiče přinesou 
vyplněnou Žádost o přijetí dítěte do mateřské školy. Na zadní straně 
přihlášky je nutno doplnit razítko dětského lékaře. 
31. 5. 2011 – v 15.30 hod. proběhne v MŠ Husova informativní schůzka    
s rodiči dětí, které budou přijaty do MŠ Husova.
2. 6. 2011 – v 15.30 hod. proběhne v MŠ Opavská informativní schůzka   
s rodiči dětí, které budou přijaty do MŠ Opavská.
Pro adaptaci nově přijatých dětí budou určeny adaptační hodiny v těchto 
termínech: 16. 5., 23. 5., 30. 5., 6. 6., 13. 6. v době od 15.30 do 16.30 hod. 
(za doprovodu rodičů se budou děti seznamovat s prostředím mateřské 
školy, vezměte  dětem přezůvky).
Na odloučených pracovištích MŠ Klokočov, MŠ Radkov a MŠ Čermná se 
domluví rodiče na adaptaci dětí přímo s učitelkami v jednotlivých školách.

					     Mgr. Miluše Špoková
 ředitelka MŠ
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Válka jako hra?
Žijeme v demokratickém státě, který nezažil už šestašedesát let nic jiného 
než mír. Nastává doba, kdy stále větší část naší populace o válce ví jen díky 
výuce dějepisu, vzpomínkám rodinných příslušníků, z filmů, četby válečné 
literatury nebo z médií. Všude kolem nás však neustále zuří menší či větší 
ozbrojené konflikty, kdy jednotlivé skupiny proti sobě používají násilí, zbraně 
a vojenskou sílu, aby prosadily své cíle, avšak my do těchto střetů nejsme 
přímo zataženi, sledujeme je z bezpečí našich domovů, vidíme je v televizi, 
slyšíme o nich v rozhlase, přečteme si nějaký ten článek v novinách... Válka 
je pro mnohé z nás pouze zprávou dne, je pouze slovem o pěti znacích 
bez osobního významu, je divadelní hrou, kterou sledujeme, ale nad níž 
nemusíme hlouběji přemýšlet.
4. května 1945 bylo Rudou armádou osvobozeno město Wigstadtl, 5. května 
vypuklo pražské povstání, z 8. na 9. května 1945 byla ukončena válka             
v Evropě, 3. září 1945 nastal ve světě mír. 60 milionů lidí zemřelo, z toho 
40 milionů bylo civilistů. Většina z nich zemřela na následky hladu, nemocí, 
masakrů, genocidy nebo v důsledku bombardování; 12 milionů lidí našlo smrt 
v nacistických koncentračních a vyhlazovacích táborech... Samozřejmě, že 
by bylo možné chrlit další data a čísla, která by ilustrovala největší válečný 
konflikt 20. století, ale to by nemělo pražádný smysl pro lepší pochopení 
války a osudů lidí, kteří tehdy zemřeli.
J. V. Stalin, jeden z největších diktátorů 20. století, řekl, že „smrt jednotlivce 
je tragédie, smrt milionů je statistika.“ Do historie by se tento citát určitě 
nezapsal, pokud by na něm nebylo alespoň zrnko pravdy. Díky časovému 
odstupu a charakteru tohoto střetu nám začíná unikat podstata války, meritum, 
z něhož bychom se měli poučit, abychom už nedovolili něco tak strašného. 
Chybí nám osobní historická zkušenost, díky níž bychom si vážili drobností, 
úsměvů, přátelství, rad starších a zkušenějších, skrze něž bychom skutečně 
ocenili demokracii, v níž žijeme a čest a osobní zodpovědnost by nebyly 
prázdnými slovy.

Mgr. Miroslav Bučánek

Městská knihovna ve Vítkově informuje 
spoluobčany, že od 9. 5. 2011 do 20. 5. 2011 
bude probíhat 

prodej vyřazených knih. 

Prodej knih se uskuteční v průběhu půjčovní 
doby. Cena 5,- Kč za kus.

NOC 
S ANDERSENEM 
Aprílová noc z 1. 4. na 2. 4. se i tento rok stala nocí 
pohádkovou, Nocí s Andersenem, kdy se knihovna 
v odpoledních hodinách naplnila dětmi lačnícími po 
dobrodružství a pohádkách.
Tento ročník byl inspirován Václavem Čtvrtkem, jehož sté 
výročí narození jsme si připomněli 4.dubna.
V návaznosti na hlavní téma pohádkových bytostí 
(Vílou Amálkou počínaje a Křemílkem konče) byl výběr 
nocujících čtenářů směřován na děti školkou povinné, 
výjimku tvořilo pár prvňáčků.
Celým pobytem v knihovně nás provázel skřítek 
Knihovníček, který měl pro děti spoustu her, úkolů, 
dobrodružství a vše vyvrcholilo hledáním pokladu, který 
hlídal drak.
Nocování se dětem líbilo a loučení v sobotu ráno bylo 
milou tečkou za podařenou akcí.
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Šachový oddíl TJ Vítkov 
úspěšně zakončil 
šachovou sezónu

V dubnu byl ukončen soutěžní ročník 2010/2011 
Krajské soutěže –  sever „C“. Naposledy jsme                        
o průběhu soutěže informovali v březnovém zpravodaji 
a jak bylo předesláno, v posledních 4 kolech soutěže 
se odehrával velice dramatický boj o záchranu. Dnes 
můžeme s radostí konstatovat: podařilo se! Definitivně 
jsme si záchranu zajistili až v posledním napínavém 
utkání proti Dolnímu Benešovu „D“, ve kterém jsme 
zvítězili nejtěsnějším rozdílem 4,5-3,5, a tak odsoudili 
našeho soupeře k sestupu.  

Individuální výsledky na jednotlivých šachovnicích: 
Vlček Antonín (4 body/10 partií), Bergloviec Jan 
(4/10), Müller Leo (4/10), Körber Antonín (3/10), Číž 
Dušan (3/8), Jaššo Slavomír (6,5/9), Sommer Richard 
(4,5/10), Jančálek Jan (3/6), Rak Tomáš (3/4), Kundrát 
Jiří (0/2), Plavecký Jaroslav (0,5/1) 

Děkujeme všem našim příznivcům za podporu                 
a těšíme se na setkání s dalšími zájemci o královskou 
hru vždy každou středu od 17:00 hod. v  salonku             
v hospůdce „U Berana“.

Členové ŠO TJ Vítkov

ODBÍJENÁ JUNIORKY 
2010/2011
V dubnu skončil pro Gymnázium Vítkov úspěšně další ročník Okresního 
přeboru juniorek, ve kterém nás reprezentovaly Gabriela Bartošová,  
Klára Donovalová,  Dominika Chromková, Michaela Konečná, Dominika 
undrátová, Kristýna Kundrátová, Gordana Mikešová, Kristýna Pretschová 
a Kateřina Řezníčková.
Děvčata vybojovala již po několikáté za sebou 1. místo. Chtěli bychom 
tímto poděkovat za reprezentaci hlavně našim maturantkám (Bartošová, 
Chromková, Pretschová, Řezníčková), které v příští sezóně už za 
gymnázium nenastoupí… A proto budeme rádi, když se objeví nové tváře. 
Scházíme se každý pátek  v 15.30 ve velké tělocvičně gymnázia. Těší se na 
vás trenéři Jan a Pavlína Bartošovi.

Vítkovská liga družstev - účastnilo 
se 48 hráčů.

Skupina A			 
1. Čermná A		  18 b
2. Radkov A		  6 b
3. Vodárna		  6 b
4. SST A			  5 b
5. Beran			  4 b
6. Hasiči			  3 b
7. Čermná B		  3 b

Skupina B
1. Čermná C		  26 b
2. Drimaj team		  18 b
3. SST - mládež		  18 b
4. Radkov B		  18 b
5. Vrbno			  12 b
6. JMM			   9 b
7. Lehar team		  7 b
8. Růže			   6 b

OP 2. třída – žáci
1. Gymnázium Vítkov	 30 b
2. TJ Sokol Děhylov	 26 b
3. KST Darkovice B	 20 b
4. TTC Hat		  16 b

5. TJ Sokol Bobrovníky	 12 b
6. FSC Hradec n.M.	 10 b

Družstvo Gymnázia Vítkov:
Martin Zatloukal, René Haltof, 
Michal Schobr, Miroslav Macáš, 
Lukáš Ondruch, Michal Mrázek, 
Michael Hořín. Tito hráči prohráli 
ze sto hráčských duelů pouze šest 
zápasů.  

Vítězové turnaje TOP 6 - nej-
úspěšnější žáci okresního pře-
boru 2. třídy v sezoně 2010/2011: 

1. Haltof René, Gymnázium Vítkov, 
2. Zatloukal Martin, Gymnázium 
Vítkov (oba na fotografii vpravo),                   
3. Štěpánová Gabriela, Sokol 
Děhylov

Blahopřejeme vítězům, děkujeme 
za podporu našemu městu, Juven-
tusu Karviná, Centru Vítkov, teniso-
vému svazu a zvláště trenéru p. Kar-
lu Hozovi.

Stolní tenis 2010/2011 
– závěrečné hodnocení PRONÁJEM BYTŮ

Pronajmu od měsíce srpna 
2011 
byt 2+kk a 3+kk ve Vítkově

Telefon: 725 353 043

Vítkovský fotbal
Výsledky vítkovského fotbalu                    

a rozlosování na měsíc květen naleznete 
na webových stránkách města Vítkova     

v sekci sport. 
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VELIKONOČNÍ DÍLNA SE VYDAŘILA
V rámci projektu Zvyky a zvyklosti, který je spolufinancován z prostředků Evropské unie, proběhla v pořadí již druhá aktivita Dílna 
tradičních řemesel – Velikonoce. Společně si zájemci z Vítkova a Kalet mohli vyzkoušet zdobení velikonočních kraslic, drátování, pletení 
pomlázky a výrobu jarní dekorace. Na všech stanovištích se pilně tvořilo, ale nejvíc se od vrtaček kouřilo právě u zdobení kraslic. Všichni, 
kteří této technice propadli, si mohou do svých diářů již poznamenat, že další kurz proběhne v únoru příštího roku.
Snad jsme uspokojili také ty, kteří se nemohli do celého programu zapojit. Pro ně bylo připraveno pečení a zdobení velikonočních 
perníčků, výroba dekorací z papírů a pletení pomlázek.
Program jsme zakončili vystoupením tamburašského souboru Brač ze Studénky. Kdo jste toto znamenité vystoupení zmeškali, přijďte se 
podívat do parčíku za kulturním domem 4. června na Setkání při dechovce, kde pro vás budou tamburaši opět hrát a zpívat. 
Fotografie z akce najdete na www.vitkov.info 

Pronájem obchodních 
prostor ve Vítkově 
3 místnosti o velikosti celkem cca 90 m2, 50 m od 
severní strany náměstí, bývalá prodejna nábytku. 
Samostatný rozvod plynu a elektřiny.
Prostory lze využít i pro jinou podnikatelskou 
činnost.
Pozdější prodej možný.
 
Kontakt: tel. 773 608 066

POMÁHALI JSME
Sbírka pro Diakonii Broumov dopadla skvěle.
Děkujeme všem občanům, kteří přispěli do sbírky (ošacení, obuv, 
textil, hračky, potřeby do domácnosti) pro Diakonii Broumov, 
která proběhla 15. dubna ve Vítkově. Jsme rádi, že vám není 
lhostejný osud těch, kteří vaši pomoc potřebují. Společně jsme pro 
charitativní účely nasbírali 272 pytlů a 67 krabic pomoci – tak plnou 
šatnu jsme v kulturním domě snad ještě nikdy neměli.
Ještě jednou děkujeme. 

Vítkov pomáhal také v Ladaku 
(severní Indie)
V rámci Festivalu pro Tibet jsme v knihovně uvedli čtyři filmy             
o životě Tibeťanů v exilu a o buddhismu. V rámci dobrovolného 
vstupného jsme vybrali 538 Kč, které jsme odeslali na sbírkový 
účet občanského sdružení M.O.S.T. Sdružení částku předá 
rodinám postiženým katastrofálními záplavami v Ladaku v srpnu 
loňského roku.
Všem dárcům děkujeme.

-DO-

VÝSTAVNÍ SÍŇ NEZAHÁLÍ

Co je doma …
V dubnu jste měli možnost ve velké výstavní síni navštívit výstavu 
polské keramičky Anny Rupik-Kalus. Výstava byla prodejní, takže 
i touto nabídkou jsme podpořili rozvoj aktivit v rámci mezinárodní 
spolupráce.
V měsíci květnu je připravena výstava obrazů Pavla Sznapky. 
Vernisáž proběhne 9. května v 17.30 hod.

Vítkovské krajkářky vystavují 
v Polsku
Pomalu se stává tradicí, že s výstavou zahrádkářů je spojena 
výstava paličkované krajky a patchworku. Protože výstava se 
setkává vždy s velkým ohlasem, rozhodli jsme se vyvézt ji také 
do zahraničí. 28. dubna proběhla vernisáž v Kaletách (Polsko). 
Součástí vernisáže byla také ukázka paličkování, kterou předvedly 
Zdeňka Formánková a Jarmila Kaspříková.
Výstava potrvá po celý červen a pak se vrátí zpět domů.
Autorkami vystavovaných prací jsou členky kurzu paličkování, 
jehož činnost jsme ve Vítkově zahájili před devíti lety a který nyní 
vede paní Marie Jančálková.

Lidé Vítkovska v Ostravě
25. května v 17.00 hod. proběhne vernisáž výstavy Lidé Vítkovska 
v ostravském Librexu. Výstavu si zde můžete prohlédnout každý 
den od 9.00 do 19.00 hod. až do 20. června. 

V krátkosti z kultury
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Exkurze do závodu a na úřad práce

Středa 6. dubna byla pro žáky osmých ročníků dnem, kdy se věnovali 
v rámci projektu „Zodpovědný Evropan – nejlepší investice do 
budoucnosti“ volbě svého budoucího povolání. Navštívili závod Linaset 
v Budišově nad Budišovkou, který jim poutavým způsobem představil 
pan Petr Šromota. V informačním centru se seznámili s historií závodu, 
výrobním programem a vizí do budoucna. 
Posléze zamířili na Úřad práce do Opavy, kde získali aktuální informace 
o situaci na trhu práce a o možnostech vhodného výběru budoucího 
povolání. Již v příštím školním roce se budou rozhodovat, a proto se 
tato exkurze stala vodítkem pro mnohé z nich. Věříme, že jejich volba 
bude správná a úspěšná.

-DK-

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ
projekt „ZODPOVĚDNÝ EVROPAN – NEJLEPŠÍ INVESTICE DO BUDOUCNOSTI“

spolufinancovaný Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR

Třetí setkání 
partnerských škol
Dvouletý program Comenius, do kterého 
jsou kromě naší školy zapojeny také 
školy britská, portugalská, francouzská, 
švédská, rumunská a turecká, má za 
sebou další, již třetí aktivitu. Tato se 
ve dnech 12. – 17. dubna uskutečnila 
v šestém největším švédském městě 
Vasteras. Naši školu zastupovali 
Lucie Rykalová, Martina Stehlíková, 
Adam Čech a Lukáš Landu, aby 
společně    s ostatními v rámci projektu 
Europe´s creators of the future řešili 
problematiku vody a ekologie. Žáci 
byli ubytováni v rodinách a chodili do 
školy. Součástí bohatého programu 
byla i prohlídka města Vasteras                                                                        
a návštěva hlavního města Stockholm. 
Žáci, stejně jako jejich pedagogický 
doprovod, navázali další „zahraniční“ 
přátelství, poznali kulturu a zvyky 
jednoho z největších severských národů a především se 
zdokonalili v angličtině, která byla společným dorozumívacím 
prostředkem. Na    další  setkání se mohou naši žáci těšit v říjnu, 
tentokráte v zemi proslulého knížete Draculy – v Rumunsku. 

-JŠ-
Vesmírná akademie

V období příprav na svátky jara jsme pozvali rodiče, příbuzné 
a známé na naši tradiční akademii spojenou s velikonočním 
jarmarkem. Do role uvaděče byl delegován Malý princ, který 
hosty Vesmírnou akademií provázel. A kam všude se podívali? 

Po Mléčné dráze se pomyslně dostali 
do neznámých galaxií – na planetu UFO 
či na vesmírnou skládku – dokonce byli 
svědky meziplanetárního výměnného 
pobytu a díky stroji času se podívali zpět 
do minulosti, stejně jako i do budoucnosti. 
Akademii předcházel velikonoční jarmark, 
kde si hosté vybrali z řady výrobků, 
jako byly ozdobné květináče, kraslice, 
keramické a proutěné výrobky a další.

-BŠ-

Úspěchy v odborných 
soutěžích a olympiádách

Školní rok se pomalu chýlí ke konci, a 
tak bychom rádi představili nejvýraznější 
úspěchy našich žáků v okresních 
kolech soutěží a olympiád. V biologické 
olympiádě v kategorii mladších žáků 
zabodoval Jakub DYBOWICZ z VI.A 
a v kategorii žáků starších pak David 
MACHAČ z VIII.A, přičemž Jakub se 
umístil na příčce stříbrné a David se 
stal absolutním vítězem. V olympiádě 

mladých chovatelů se Simona ŠUSTKOVÁ z VIII.A stala vítězkou 
v odbornosti Akvaristika. Ve fyzikální olympiádě nás příkladně 
reprezentovali Kateřina ZICHOVÁ a Stanislav PRŮCHA z IX.B           
a oba se umístili na pěkném 4. místě. Všechny jmenované žáky 
jejich znamenité výsledky vynesly do kola krajského. Konečně 
bronzovou příčku obsadil v okresní soutěži Prezentace 2011 
Miroslav TVRDÝ, žák IX.B. Uvedené úspěchy jsou pro nás 
důkazem, že zaměření školy na ekologickou výchovu a informační 
technologie nese své ovoce. Dlužno podotknout, že by jej nebylo 
bez profesionálního umu pedagogů – Boženy Závodné a Vlastimila 
Buriana – a bez šikovných žáků. Jim všem patří náš dík za vzornou 
reprezentaci.

Zprávy ze ZŠ v Opavské ulici
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GLOBE – NOČNÍ OBLOHA
21. 2. – 6. 3. 2011
 

Pomocí internetu jsme se zapojili do 
celosvětového projektu GLOBE AT 
NIGHT 2011.
Po čtrnáct dnů jsme sledovali noční 
oblohu a zapisovali její světelné 
znečištění. Porovnáním toho, co jsme 
viděli ze souhvězdí Orion na obloze,                         
s počtem hvězd na uvedených mapkách, 
jsme snadno odhadli míru světelného 
znečištění. Údaje jsme každý den 
vkládali do formuláře uvedeného na 
webových stránkách www.globeatnight.
org. Zadávali jsme datum, hodinu a míru 
světelného znečištění souhvězdí Orionu. 
Zároveň jsme museli určit i zeměpisnou 
polohu místa, ze kterého jsme oblohu 
pozorovali. Všechny údaje jsme odesílali 
do světové databáze světelného 
znečištění měst.

Eurorebus
2. dubna se žáci naší školy zúčastnili 
krajského kola zeměpisné soutěže školních tříd Eurorebus. Žáci 
Stanislav Brožek, Lucie Adamusová a Jan Knotek ze 7. A skončili 
ve velké konkurenci na krásném třetím místě v kategorii ZŠ01 
a postupují do celostátního kola, které se uskuteční 6. června               
v Praze. Gratulujeme. 

Velikonoční dílny
12. dubna se konaly v prostorách školního klubu naší školy 
velikonoční dílny. Pro děti i dospělé byly připraveny ukázky pletení 
tatarů, zdobení perníčků, barvení velikonočních vajíček voskovou 
technikou, výroba různých druhů jarních dekorací. Děti i dospělí si 
mohli kteroukoliv z technik vyzkoušet a výrobek si za symbolickou 
cenu odkoupit. 
Součástí akce bylo i představení divadla Beruška, které bylo 
určeno dětem školní družiny a fotografická soutěž „Jaro“. 
O tom, že se akce povedla, svědčil jistě nemalý zájem a spokojenost 
všech zúčastněných. 

Výukový program EKOŠKOLA
7. dubna jsme na naší škole přivítali zástupkyni sdružení VITA             
z Ostravy paní Janu Masníkovou, která si pro náš Ekotým 
připravila výukový program. Aktivity byly zaměřeny na stmelování 
týmu, motivaci pro práci v Ekotýmu, analýzu stavu školy a přípravu 
plánu činnosti.
Akce se zúčastnili členové Ekotýmu třetích až devátých ročníků. 
Program se nám líbil, docela dobře jsme se pobavili a zkusili si 
různé zábavné aktivity ve smíšených skupinách. Zároveň jsme 
získávali různé informace ve škole a odpověděli na některé otázky, 
týkající se stavu školy. Jsme rádi, že jsme se poznali také jinak, 
než jen na našich schůzkách ekotýmu. Program nám umožnil 
najít inspiraci do další práce na projektu Ekoškola. Třetí titul jsme 
obhájili a slavnostně převezmeme 14. června v Praze.

STREET HOCKEY 2011 
Letos již pošesté se žáci naší školy zúčastnili bojů v největším  
žákovském  turnaji  ČEZ STREET HOCKEY. Turnaj je určen žákům 

do 13 let a probíhá v celém Moravskoslezském a Olomouckém kraji. 
V oblastním kole jsme porazili žáky Gymnázia Vítkov a v předkole 
finále nám pořadatel vylosoval Základní školu Komenského ve 
Fulneku. Obě utkání jsme vyhráli, a tak jsme se stali jedním z 64 
finalistů, kteří změřili své síly 28. 4. 2011 v ostravské ČEZ ARÉNĚ. 
O tento úspěch se zasloužili žáci: Dominik Majer, Stanislav Brožek, 
David Vícha, Hubert Hümer, Dan Popek, Lukáš Hudeček a Jaromír 
Šedý. Družstvo připravil a vedl Mgr. Petr Molek. Přejeme chlapcům 
štěstí ve hře a pěkný sportovní  zážitek. 

Netradiční sporty
Žáci naší školy se 8. dubna proměnili v lukostřelce. V sokolovně 
pro ně byly připraveny luky, šípy, terče a členové Lukostřeleckého 
oddílu Opava jim byli odbornými poradci. Vzorem je pro ně Matěj 
Jakubec, žák 6. ročníku, který na mistrovství republiky v lukostřelbě 
skončil na krásném 3. místě. Pokud bude zájem dětí velký, bude 
zřízena pobočka lukostřeleckého oddílu i ve Vítkově. Informace na 
www.zs.vitkov.indos.cz nebo na ředitelství školy.

Přírodu si musíme chránit
Naše škola získala v loňském roce již pátou dotaci z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika - Polská republika 2007-2013. Finanční prostředky využije 
v projektu „Přírodu si musíme chránit“, který bude realizován od května 2011 do října 
2011 v  pěti aktivitách: Putování po přírodních památkách Moravskoslezských Beskyd, 
Kouzlení v přírodě, Lesní čarování, Výlet do divočiny a Komunikujeme o přírodě i v jiných 
jazycích. Obsahem projektu určeného žákům všech věkových kategorií a pedagogům 
z našich partnerských škol z Kalet jsou nejrůznější ekologické aktivity. Žáci mimo jiné 
poznají Naučnou stezku Grúň – Bílý Kříž, prameny řeky Morávky, přírodní památku Staré 
hliniště, Bludné skály na polsko-české hranici, pevnost Dobrošov, Pustevny, naučnou 
stezku Cvilín, prales Razula a přírodní rezervaci Adršpašsko – teplické skály, vypracují 
pracovní listy, vyrobí postery, powerpointové prezentace a portfolia.   			 
			 

Tento projekt je spolufinancován z Evropského fondu pro regionální rozvoj
„Překračujeme hranice“

  

Informace ze ZŠ v Komenského ulici
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      Autodoprava 
- auto s rukou 
a kontejnery

 

Jindřich Mrovec, Radkov, 
tel. 603 320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku 
  apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového 
  dřeva
*Práce s hydraulickou rukou 
  (jeřáb)

VÝROBA AUTOKLÍČŮ
NOVĚ VYRÁBÍME:

Veškeré klíče a dálková ovládání značek

ŠKODA, AUDI, SEAT, VOLKSWAGEN

- učení klíčů do řídící 
jednotky

- učení dálkových 
ovladačů

- zjištění tajného čísla 
jednotky (PIN)

- vymazání starých klíčů (ztracených, odcizených)
- prodej náhradních obalů na dálková ovládání

- výroba sklopných autoklíčů 

Železářství Vítkov, Tel. 556 300 165
www.zelezarstvivitkov.cz 

Beseda s JUDr. Dočekalem
30. března navštívil Střední školu  ve Vítkově-Podhradí emeritní 
policejní rada pplk. JUDr. MILOSLAV DOČEKAL, jež je členem 
Mezinárodní policejní asociace a Bílého kruhu bezpečí. V průběhu 
besedy JUDr. Dočekal seznámil žáky s kriminogenní situací v ČR, 
včetně prevence a obrany proti kriminalitě. Zaměřil se především 
na extremismus, kriminalitu dětí a mládeže, ale i na trestnou 
činnost páchanou na dětech. Věnoval se také problematice 
organizovaného zločinu a drog v ČR. Během besedy přiblížil 
přítomným řadu konkrétních případů, které řešil během své 
dlouholeté praxe. 

Úspěch v soutěži 
AUTOMECHANIK JUNIOR 2011
Člověk je tvor soutěživý, a pokud má možnost předvést své znalosti, 
schopnosti a vynalézavost, jde do toho. V případě budoucích 

automechaniků byla tato možnost využita na jedničku. V Ostravě 
se 14. dubna konalo regionální kolo soutěže AUTOMECHANIK 
JUNIOR 2011. 
Vyhlašovatelem soutěže je Ministerstvo školství, mládeže                     
a tělovýchovy ČR ve spolupráci se Svazem prodejců a opravářů 
motorových vozidel České republiky.
Soutěž je určena pro studenty středních odborných škol v České 
republice. 
Soutěžící prokazují znalosti z teorie konstrukce a oprav automobilů. 
Další částí soutěže je praktické provedení oprav na automobilech. 
Soutěžní klání probíhalo v prostorách SOŠ dopravní a SOU              
v Ostravě-Vítkovicích. Soutěže se zúčastnili žáci všech středních 
škol na území Moravskoslezského kraje, které vyučují tento obor. 
V konkurenci 15 automechaniků se na vynikajícím 3. místě umístil 
Radim Lošák, žák závěrečného ročníku oboru automechanik. 
Naši školu bude reprezentovat i v celostátním kole této soutěže, 
Za výborné umístění a vzornou reprezentaci školy předal Ing. 
Pavel Vavrla, ředitel SŠ, Radimovi pochvalný list a věcné dary od 
sponzora  - firmy UNIVER. 

Ze života Střední školy Vítkov-Podhradí

Co umíš, znáš a dovedeš

24. března proběhla ve Velkých Heralticích okresní soutěž 
zručnosti, které se zúčastnilo i naše družstvo ve složení Jan 
Šivák, Michal Dunka a Kamil Ščuka. Tématem letošního 
ročníku byl „Vesmír“. Účastníci soutěže museli prokázal 
fyzickou zdatnost, schopnost komunikace s počítačem                                   
a nakonec manuální zručnost při výrobě modelu raketoplánu 
podle zadaných parametrů. Naši chlapci se zhostili úkolů velmi 
dobře a vybojovali krásné druhé místo. 

Účast na světovém rekordu

Naši žáci se zapojili také do rekordního pokusu o sestavení 
největší galerie znaků měst a obcí ČR vyrobených z tříděného 
odpadu. Akci pořádala agentura Dobrý den  Pelhřimov. Celkem 
bylo vyrobeno 1025 znaků a tato skutečnost byla zaevidována 
Českou databankou rekordů jako světový rekord. Jeden                 
z našich znaků prošel do užšího výběru a byl po ukončení akce 
společně s dalšími 454 vystavován v Brně. Teď dělá radost 
klientům i hostům lázní Klimkovice, kde jsou vybrané erby 
vystaveny. Škola obdržela od pořadatelů akce certifikát, potvrzující naši úspěšnou účast na světovém rekordu!

Zprávy ze základní školy na náměstí Jana zajíce
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NOC S ANDERSENEM 
Noc s Andersenem je název akce podporující čtení u dětí                      
a mládeže. Noc z prvního na druhého dubna tráví děti po celé 
republice v knihovnách, školách, domech dětí či nemocnicích, kde 
se seznamují s vybranou knihou, spisovatelem nebo ilustrátorem. 
Letos se této akce zúčastnilo téměř 500 knihoven a 300 škol, 
mezi nimi také naši primáni. Nejprve jsme se museli domluvit na 
knize nebo autorovi, kterému budeme noc věnovat. Naše volba 
padla na sérii Harry Potter, protože knihy (nebo alespoň filmy) 
o čarodějnickém učni zná téměř každý. Program jsme započali 
soutěží o největšího znalce Harryho Pottera, kterou s výraznou 
převahou vyhrála Johanka Šostá, jež navíc donesla všech sedm 
dílů knižní série a několik filmů o Harrym, což svědčí o její velké 
náklonnosti ke knihám J. K. Rowlingové. 
Naše malířské nadání jsme uplatnili při dokreslování tváří známých 
filmových hrdinů.
Poté jsme hráli hru Poznej profesora Snapa aneb Kdo se tváří 
nejkyseleji, nutno podotknout, že někteří „spáči“ dovedli nasadit 
tak nepříjemný obličej, že by se za něj nestyděl ani Alan Rickman 
(filmový představitel Snapa).  Hlavy jsme si potrápili při počítání 
příkladů s tématem HP.
Také jsme se pokusili vytvořit komiks a ilustraci na náměty kapitoly 
Moudrý klobouk, kterou jsme si společně přečetli, a poskládali 
jsme si záložku na knížky v podobě soviček. Nechyběl ani film – 
vybrali jsme si třetí díl série – Harry Potter a Vězeň z Azkabanu. 
V pozdních večerních hodinách jsme se přestěhovali do malé 
tělocvičny, využili jsme prostoru k plnění gymnastických úkolů –      
k vidění tak byly hvězdy, provaz, most, ale také tanečky.
Naše Noc s Harrym Potterem by se nemohla konat bez ochoty        
a vstřícnosti paní ředitelky a bez pomoci pana školníka, kterým 
patří náš velký dík, stejně jako paní Dittrichové, která se postarala 
o naše hladové žaludky. 

 Mgr. Zuzana Kotrlová s kolektivem primy

Japonsko z vícero úhlů pohledů 
Události, které Japonskem otřásly v polovině března letošního roku, 
nenechaly lhostejným nikoho z nás. Média nás dodnes podrobně 
zpravují o následcích ničivého zemětřesení a informují i o jaderné 
elektrárně, jež stále vykazuje nebezpečnou aktivitu. 
I díky tomu, že dění v této zemi je stále aktuální, proběhla 6. dubna  
beseda paní Barborou Seidlerovou Hossein, bývalou studentkou 
vítkovského gymnázia, která během svých necelých sedmi 
japonských let nabývala zkušenosti a poznatky o životě, kultuře, 
společnosti a mnohém dalším.    
Během dvouhodinové besedy, do níž jsme se jako studenti                       
a pozorní posluchači svými dotazy zapojovali, jsme dostali 
odpovědi na své zvídavé otázky, které se týkaly nejrůznějších témat 
spojených se životem v této ostrovní zemi. Bára nám povídala 
o systému školství, stavu zdravotnictví, tématech, která jsou v 
Japonsku tabuizovaná, zmínila se o životním stylu Japonců i tom, 
proč právě Japonci patří k národům, které mají úctu k seniorům, 
dostali jsme odpovědi i na to, jaké rozdíly panují mezi životem ve 
městě a na vesnici. 
Po zhlédnutí množství autentických fotografií, které Bára 
pořídila během svého života v Japonsku,  si každý z nás mohl 
vytvořit ucelený názor a pohled na život v zemi, jejíž ekonomika 
je již dlouhou dobu druhou nejvýkonnější ve světě,  ovšem její 
zadluženost je rovněž pozoruhodná...   
Vedení gymnázia a profesorům geografie děkujeme za organizaci 
přínosné debaty, Báře patří náš dík za zajímavé zpestření výuky 
zeměpisu a rozšíření našich znalostí o mnohé zajímavosti, k nimž 
se běžný turista jen tak nedostane. 

Ondřej Žídek, 3. A

Konečně jsme se dočkali
Matěj Rucký přivezl letos z krajské soutěže středních škol                      
v angličtině Spelling Bee 1. místo! V předcházejících letech to sice 

bývalo vždycky výborné umístění, ale ne to vytoužené prvenství. 
Dobře si vedli i Iva Drnková, Honza Binar a Přemek Hümmer  - 
všem děkujeme za reprezentaci školy.

Blahopřejeme
Středoškolská odborná činnost je určena pro motivované a tvůrčí 
studenty. My  každoročně organizujeme školní kolo, ze kterého 
ti nejlepší ve svých oborech postupují do okresního kola, které 
se letos konalo v Mendelově gymnáziu v Opavě. Ondřej Žídek 
přivezl 1. místo v oboru Filozofie a politologie, stejně dobře 
si vedl i Jan Brodský v oboru Historie, který zároveň přivezl                                                 
7. místo z krajské olympiády v zeměpise. Arnošt Onderka obsadil 
v oboru Zdravotnictví 2. místo, Kateřina Oujezdská 3. místo, Pavel 
Škrobánek v oboru Informatika  2. místo a Silvie Mičková v oboru 
Pedagogika, psychologie 3. místo. První a druhé místo znamená 
postup do krajského kola. 
Studenti kvarty Veronika Holá, Jan Drochytka a Vojtěch Drnek se 
4. dubna 2011 zúčastnili krajského kola soutěže v prezentování. 
Přestože jako jediní zástupci z nižšího gymnázia v kraji soutěžili 
mezi studenty středních škol, vůbec se neztratili, spíš naopak. 
Svou prací na téma Naše škola za 10 let a následnou obhajobou i 
pohotovými odpověďmi na dotazy porotu zaujali a právem obsadili  
třetí místo. Poděkování rovněž patří všem vyučujícím. 

Matematika zajímavá…
Na jaře se vždy koná řada matematických soutěží. Pravidelně 
se naši žáci zúčastňují Matematického klokana,  olympiád, 
Pythagoriády... A nyní je na pořadu dne Náboj, což je soutěž 
družstev, organizovaná Matematickým ústavem Slezské univerzity 
v Opavě. 
Letos jsme se poprvé zapojili do celostátní soutěže Finanční 
gramotnost, která probíhala formou počítačového testu. Školního 
kola se zúčastnilo přes 80 žáků ve dvou kategoriích: I. pro základní 
školy a II. pro střední školy. Z vítězné šestice vzniklo tříčlenné 
družstvo, které postoupilo do okresního kola. Naše družstvo                   
I. kategorie ve složení J. Šostá, V. Mužík a K. Bystroňová v 
okresním kole obsadilo třetí místo. Trojice M. Solařová, J. Solař 
a T. Baleja z II. kategorie dosáhla v okresním kole vynikajícího 
výsledku a s plným počtem bodů postoupila do krajského kola, kde 
nakonec obsadila 6. místo. Tuto disciplínu totiž vyučujeme a o to 
víc nás úspěch žáků těší.

Mgr. Alena Grosová

Gymnazisté úspěšně diskutovali se Sokratem
Studenti našeho gymnázia se v březnu 2011 zúčastnili 2. ročníku 
literární soutěže nazvané „Cena Sokratova bolehlavu“, kterou 
vyhlásilo Hnutí Pro život ČR a Mladí křesťanští demokraté. Soutěžící 
měli za úkol napsat filosofickou úvahu v podobě sokratovského 
dialogu na téma „Nečekané dopady asistované reprodukce“.
Anna Blatecká, Ondřej Žídek, Miroslav Vašek (3.A), Kateřina 
Řezníčková (oktáva) a Radka Kovařčíková (4.A) se v této soutěži 
probojovali mezi 20 nejúspěšnějších studentů z celé republiky. 
Samozřejmě jsme rádi, že studenty takto závažné téma nenechává 
lhostejnými a že jejich originální a seriózní úvahy byly takto 
oceněny.
Všem blahopřejeme.

Mgr. Miroslav Bučánek

Gymnázium vítkov
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Inzerce ve Vítkovském zpravodaji
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
 1/4 strany A4		  900 Kč	 1/3 strany A4	 1.200 Kč
 1/2 strany A4 		 1.800 Kč	   celá strana A4	 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
 	 61 x   20 mm	 36 Kč	 61 x   67 mm	 120 Kč
	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	         360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

		  Kalendář akcí
STRANA 12 květen 2011Nabídka kulturních akcí

6. 5.		  černá labuť
20.00 hod. 	 vstupné:  40,- Kč
		  doporučená přístupnost: od 12 let           
		  žánr: drama / thriller
		  Kino Panorama Vítkov

7. 5.		  Vítkovská padesátka
7.00 – 10.00 h.	 Jarní putování Vítkovskem pro turisty 
		  a cykloturisty. Popis tras, podmínky a další 
		  informace najdete na www.vitkov.info 

7. 5.		  Otevírání jara
15.00 hod.	 Akce ve spolupráci s rančem U Kulhavé 		
		  sovy Klokočov. Program: jízda na koni, 
		  zvěřinec, výstava mláďat, soutěže pro děti 
		  se sladkými odměnami, poznávání zvířátek 
		  a jarních květin, táborák (sebou párek). 
		  Autobusový spoj z Vítkova ve 14.05, zpět 
		  v 17.10 a v 19.07 hod.

8. 5.		  Vernisáž – Fotili jsme na Vítkovsku
17.00 hod.	 Výstava fotografií českých a slovenských 		
		  fotografů. Před vernisáží vystoupí v rámci 
		  minikoncertu Chrámový sbor Vítkov.
		  Galerie Na půdě v kostele sv. Petra a Pavla 
		  v Kružberku.

9. 5.		  Výstava obrazů Pavla Sznapky
17.30 hod.	 Kulturní dům Vítkov – velká výstavní síň 
		  Výstava potrvá do 25. května a bude 		
		  otevřena každou středu od 16.00 do 17.00 h.

10. 5.		  rio
17.00 hod.	 vstupné: 30,- Kč    
		  doporučená přístupnost: mládeži přístupný
		  žánr: rodinný, pohádka
		  Kino Panorama Vítkov

11. 5.		  Když kámen promluví
20.00 hod. 	 vstupné: 40,- Kč    
		  doporučená přístupnost: od 12 let
		  žánr: dokument
		  Kino Panorama Vítkov
			 

16. 5.		  Autodráha pro rodiče a děti 	
15.00 hod. 	 v Centru volného času Vítkov
   		  Přijďte si zasoutěžit v jízdě autíčky.
		  Cena: 5,- Kč

20. 5.		  KRESLENÍ NA ASFALT
16.00 hod.    	 Zahrada Centra Vítkov - sebou křídy. Hezké 		
		  výtvory odměníme sladkostmi.

20. 5.		  odcházení
20.00 hod.	 vstupné: 40,- Kč    

		  doporučená přístupnost:  od 12 let
		  žánr: drama, komedie
		  Kino Panorama Vítkov

26. 5. 		  norské dřevo
20.00 hod. 	 vstupné: 40,- Kč    
		  doporučená přístupnost: od 15 let
		  žánr: drama, romantický
		  Kino Panorama Vítkov

28. – 29. 5.	 Účast v závodě seriálu HONDA 		
		  CUP  v Děčíně
		  Automodelářské závody - akce Centra Vítkov

27. – 28. 5.	 REJ STRAŠIDEL
		  Začátek 27.5. 18.00 hod. - Centrum volného 		
		  času Vítkov. Ukončení: 28.5. v 17.00 hod.
		  Sebou masky strašidel, spacák, polštář, 		
		  hygienické potřeby, oblečení na spaní, 
		  přezůvky, jídlo a pití na pátek, oblečení a 		
		  obuv vhodné pro pobyt venku. Rej strašidel, 		
		  různé hry a soutěže. Cena akce: 160,- Kč

28. 5.		  DEN DĚTÍ V KLOKOČOVĚ
15.00 hod.	 Akce ve spolupráci s TJ Sokol Klokočov 		
		  a rančem U Kulhavé sovy Klokočov.
		  Začátek na fotbalovém hřišti v Klokočově. 		
		  Program: Soutěž o největšího šikulu v mladší 
		  a starší kategorii, střelba ze vzduchovky, 		
		  jízda na koni, farmářský pětiboj – soutěž 		
		  o zdatného farmáře, ukázka výcviku psů, 
		  táborák (párek sebou), občerstvení 			
		  zajištěno.

29. 5.		  DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA 		
15.00 hod.	 ZAHRADĚ CENTRA VÍTKOV
    		  Hry a soutěže pro děti. Posezení na zahradě.
		  Vystoupení nejmenších mažoretek
		  Vstupné pro děti 5,- Kč, dospělí 15,-Kč
	

30. 5.		  Autodráha pro rodiče a děti 
15.00 hod. 	 v Centru volného času Vítkov
   		  Přijďte si zasoutěžit v jízdě autíčky. 
		  Cena: 5,- Kč

31. 5.		  obřad
20.00 hod. 	 vstupné: 40,- Kč    
		  doporučená přístupnost: od 12 let
		  žánr: drama, horor, thriller
		  Kino Panorama Vítkov

4. 6.		  Setkání při dechovce
		  Parčík za kulturním domem


